

练好书法 争做小书法家

信阳晚报社小记者 胜利路学校 四(5)班 彭莹曼

辅导老师 李力

汉字是中华民族最常用的一种字体,它凝聚着中华民族的聪明才智,承载着中华民族的文化 and 文明史,蕴含着中华民族的美好追求和气节,是世界文化的重要组成部分。我们每一个使用汉字的中国人,都有责任写好汉字。写得一手漂亮的汉字本身就是一种艺术,它不仅陶冶我们的情操,而且可以提高我们的文化素养,为将来的全面发展打下良好的基础。

那么怎样才能练好书法呢?在我看来首先方法要正确。平时练字时妈妈经常督促我要保持正确的握笔姿势,并且要牢记横、竖、撇、捺这些最基本的笔画的书写要领。李老师还总结的“五字诀”:一静二看三慢四准五记。给了我们很大的启发。其次要耐心细致,持之以恒。著名的书法家王

献之向自己的父亲请教练好字的窍门时,父亲指着院中满满十八缸水对他说:“吾儿若问窍门,劝儿练尽缸中水。”可见要真正练好书法,必须下一番苦功夫。从一年级起,每周我都会抽出一定的时间认真地练字,有时为了写好一个字,我会反复临写,揣摩,比较。直到满意为止。我还报了书法班,在寒暑假也坚持每天练字。一分耕耘,一分收获,当老师把我的字给同学们欣赏,放到了优秀作业栏上时,那一刻我自豪极了!我从书法中找到了自信,寻到乐趣,体会到了成功的喜悦!

俗话说:“字如其人。”漂亮的书法不仅使人赏心悦目,而且使我们一生受益无穷,因此我们一定要努力练习,人人都争当小小书法家!

橘子

信阳晚报社小记者 平桥二小 三(4)班 姬鑫宇



在水果家族中,我最爱吃的就是橘子了。每到深秋,金黄金黄的橘子就上市了。

只见橘子圆溜溜的,像一盏盏可爱的小灯笼。我拿起一个,剥了皮,一股橘子特有的清香扑鼻而来,馋得我口水直流。橘子一瓣一瓣围在一起,像一个大家庭。橘子瓣弯弯的,像个月牙。我掰下一瓣,塞进嘴里,一口咬去,甜滋滋的,从口一直甜到心里,可好吃了。

橘子不仅好吃,还有很多作用,橘子皮可以用来泡茶,治疗咳嗽,橘子还有丰富的维生素C……

我爱橘子,爱它的营养,爱它的美味!

花伞和大雨

信阳晚报社小记者 市三小 三(6)班 刘翼坤

辅导老师 杨红

“丁零零”,下课铃声清脆地响起,我兴高采烈地背上书包准备放学,突然,大雨倾盆而下,我赶紧去找小雨伞,小雨伞正安安静静地呆在教室门口望着我呢。还好,终于不怕被雨淋了。

雨越下越大,好像谁在天上向下大盆大盆地泼水。透过玻璃窗向外望去,树呀,房子呀,都模糊不清了。雨点打在地上发出“啪啪”的声音,屋檐上的水顺着房顶流了下来,就像断了线的珠子。同学们撑开了小花伞,争先恐后地向大门涌去,仿佛许许多多五彩的花瓣在雨中浮动。

终于回到了温暖的家,我站在阳台,望着那些小花伞,它们多么勇敢呀!瞧,它们和大雨做斗争,和大风抗衡,我们要学习花伞的勇敢和坚强!



田野的早晨

信阳晚报社小记者 市三小 三(7)班 高海澜

早晨的田野像个刚睡醒的宝宝,美丽、宁静,睡眼惺忪。美丽的大自然是个快乐的画家,画出这田野的早晨。

可爱的稻草人走进画里来了,笑眯眯地赶着鸟儿;顽皮快乐的鸟儿飞进画里来了,站在稻草人上梳理着自己的羽毛;种田的农民伯伯走进画里来了,带着一颗颗种子宝宝,给它们安家;散步的奶奶走进画里来了,发芽的种子宝宝向她深深地鞠躬;麦子钻进画里来了,它长得又高又壮;清风吹进画里来了,麦子开心地笑弯了腰……

金牛古镇行

信阳晚报社小记者 浉河区十小 四(1)班 严好

星期六早上,阳光明媚,信阳晚报社组织我们去金牛古镇游玩,我高兴地一大早就爬了起来,早早地来到了集合点,等大家到齐后,一起乘车出发。

到了古镇,首先映入眼帘的是一座古朴的大门,上面写着“金牛古镇”四个大字。往里走,就看到绿树成荫,花开遍地。路旁边矗立着几个雕塑,这几个雕塑都是信阳历史上有名的人物。其中,我印象最深的就是何景明和春申君。接着,我们

走到了茶文化馆,参观了一楼精美的钧瓷,又到二楼观赏了茶艺师精湛又优美的茶艺表演,我深切感受到了信阳茶文化的博大精深。

最后,我们来到了陶艺馆,大师带领我们一起动手做陶瓷,我费了九牛二虎之力终于做好了三个小茶杯,我决定把它烧制出来,送给爸爸,感谢爸爸对我的养育之恩。

游玩结束了,我们恋恋不舍地踏上了归程。今天真是又高兴又难忘啊!

手工制陶泥

信阳晚报社小记者

平桥一小 三(8)班 牛彦茹

我参加过很多的活动,有采茶,有烧烤,还有爬山,但是令我最难忘的是参加小记者的活动——到金牛山做陶泥。

星期六,我和爷爷到金牛山做陶泥,我们坐着大巴车就上路了,一路上花儿对着这我们绽放,草儿对我们微笑,大树向我们招手,小鸟叽叽喳喳地唱歌,蝴蝶“妹妹”在旁边翩翩起舞。

不知不觉就到了目的地,我满怀激动的心情下了车。老师一声集合令下,同学们就飞快地站好了队,老师给我们每个人都发了块泥巴。可不要小瞧这块泥巴哟,它是特制的。老师说:“我们做一只猫吧。”我先把泥巴捏下来一小块,然后捏成椭圆形,接着慢慢地捏出了脖子,在脖子上面安了一个圆圆的脑袋,紧接着在头上捏出两只尖尖的耳朵,在身体后面搓了一条尾巴,最后用牙签在面部勾画出眼睛、鼻子和嘴巴,身上勾出美丽的图案,一只栩栩如生的小花猫就做成了。看着我的作品,心里比吃了蜜还要甜。

在欢声笑语中,我度过了令人难忘的一天。

日记一则

4月11日 星期六 晴

信阳晚报社小记者 市九小 二(2)班 李今丰

辅导老师 马红杰

今天上午,我们小记者聚集在一起坐车来到了金牛古镇。走进大门我看到了一座金牛雕像。金牛古镇的街道很美丽,路旁还有假山、河

流,河里还有游人坐在船上游览水上的景色,我和小伙伴们一起走在文化公园里,其中最美丽的地方,有何景明纪念馆,还有《一杯茶》里面的茶具,导游阿姨讲话讲得很认真,茶艺师也给我们表演了茶艺。表演结束后我们纷纷品了品信阳毛尖茶。我们又去了一个非物质文化遗产陶艺艺术馆,艺术馆里的老师给我们和其他的同学每人发一块泥巴,老师教我们做泥人,这一天真是开心的一天。

